

Отзыв на автореферат диссертации

Мушкина Михаила Александровича “Прогнозирование исходов неотложных декомпрессивно-стабилизирующих операций при деструктивных опухолевых и инфекционных поражениях позвоночника”, представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.8. – травматология и ортопедия

Диссертационное исследование Михаила Александровича Мушкина посвящено одному из наиболее сложных разделов хирургической вертебрологии – лечению опухолевых и инфекционных поражений позвоночника. Актуальность исследования обусловлена трудностями организации неотложной специализированной помощи больным с неопластическими и инфекционными процессами и прежде всего при развитии у них неврологических нарушений и прогрессирующего болевого синдрома. Формирование нестабильности поражённого отдела позвоночника у данной категории больных требует неотложного хирургического лечения, декомпрессивно-стабилизирующие операции при этом могут выполняться без предварительной микробиологической и гистологической верификации диагноза – по синдромному принципу, а отсрочка операции на время, необходимое для доказательства этиологии патологического перелома, согласно действующему законодательству может трактоваться как поздняя медицинская помощь, не соответствующая надлежащему качеству.

Особое значение для онкологических и инфекционных больных представляет прогнозирование исходов их лечения, что важно не только с точки зрения выживаемости, но и качества жизни пролеченных пациентов, особенностей купирования болевого синдрома и регресса неврологического дефицита.

Цель исследования сформулирована как “уточнение общих критериев нестабильности и повышение объективности прогноза исходов неотложных декомпрессивно-стабилизирующих вмешательств при опухолевых и инфекционных поражениях грудных и поясничных позвонков”. Для достижения цели сформулированы 4 задачи. Определены научная новизна и практическая значимость исследования, его дизайн, методы исследования и анализируемые показатели, в соответствии с которым выбраны адекватные методики статистической обработки материала, которым отводится важная роль для получения достоверных результатов. Сформулированы 4 положения, выдвигаемые на защиту, соответствующие целям и задачам исследования.

Отражен личный вклад автора как в диссертационное исследование, так и в лечение вошедших в него больных.

Текст автореферата позволяет получить полное впечатление о структуре работы и ее результатах. Кратко изложена методология отбора в исследование 84 больных, их ретроспективного деления на две группы - онкологическую и инфекционную. Раздел, отражающий результаты исследования, в автореферате иллюстрирован 2 рисунками и 5 таблицами, которые отражают высокий аналитический уровень исследования и доказательность выносимых выводов и практических рекомендаций. В отдельном разделе представлены данные о релевантности тактических шкал SINS и Herren, используемых для оценки нестабильности у больных с патологией позвоночника онкологического и инфекционного генеза.

Не смотря на краткость изложения, за счёт ясных формулировок, понятного иллюстративного материала, автореферат позволяет оценить высокий методологический и доказательный уровень исследования, проведённого М.А. Мушкиным, научную обоснованность и практическую значимость полученных диссертантом результатов.

По результатам исследования автором опубликованы 14 работ, 5 из которых представлены в изданиях, рекомендованных ВАК, входящих в информационные базы Scopus (журнал “Хирургия позвоночника”) и Web of Science (Журнал “Травматология и ортопедия России”), одна работа представлена в материалах глобального конгресса по патологии позвоночника, 8 – в виде материалов российских научных конференций, конгрессов и съездов.

Автореферат написан хорошим понятным языком, не перегружен второстепенной информацией, позволяет сформировать мнение о самой диссертации как об обладающей абсолютной научной новизной и практической значимостью – т.е. полностью соответствующей требованиям, предъявляемым ВАК РФ к кандидатским исследованиям.

Автореферат диссертации М.А. Мушкина на тему: “Прогнозирование исходов неотложных декомпрессивно-стабилизирующих операций при деструктивных опухолевых и инфекционных поражениях позвоночника” будет полезен широкому кругу травматологов и ортопедов, сталкивающихся в своей работе с лечением патологических переломов позвонков на фоне неопластических и инфекционных поражений. Он будет интересен в равной степени тем, кто занимается плановой и экстренной хирургией позвоночника, т.к. позволяет по-новому взглянуть на некоторые устоявшиеся вопросы, например, об эффективности неотложных вмешательств, критической длительности

догоспитальной отсрочки диагностики патологии позвоночника, критериях нестабильности поражённого отдела позвоночника.

В соответствии с критериями п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» №842 от 24.09.2013 и изменениями, внесенными Постановлением Правительства РФ № 335 от 21.04.2016 г., автореферат М.А. Мушкина позволяет считать выполненную диссертационную работу как законченную научно-квалификационную, обладающую абсолютной научной новизной и доказательностью, что соответствует диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук. Диссертация соответствует специальности 3.1.8. «травматология и ортопедия», а ее автор - искомой ученой степени кандидата медицинских наук.

Заведующий операционным блоком, врач травматолог-ортопед травматолого-ортопедического отделения №3 (гнойного), ГБУЗ ТО Областная клиническая больница №2, 625039, Тюменская обл., г. Тюмень, ул. Мельникайте, 75; телефон: +7-905-824-77-37 адрес электронной почты: tyumen_trauma@mail.ru,

кандидат медицинских наук

Александр Юрьевич Базаров

Кандидатская диссертация защищена по специальности 3.1.8. - травматология и ортопедия.

Подпись руки к.м.н. А.Ю.Базарова заверяю:

Руководитель службы управления персоналом



Хасанова Елена Валентиновна

«22» апреля 2022 г.